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CILJ PREDMETA 
 
 Kultura od polovice prošlog stoljeća zauzima sve značajnije mjesto u  političkoj 
teoriji i komparativnoj politici. Bez pojma kulture ne bi se mogle razvijati teorije 
multikulturalnog građanstva, politika identiteta, politika razlike i priznavanja itd. A bez 
pojma političke kulture teško bi se mogli objasniti politički poreci; modeli, stabilnost i 
razvoj demokracije, te oblici političke participacije. Teško bi bilo razumjeti odnose 
građana i politike u cjelini, odnose između mikro i makro nivoa političke analize. U 
suvremenoj komparativnoj politici ističu se tri pristupa istraživanju politike – kulturološki, 
strukturalni i racionalnog izbora. Temeljni postulat kulturološkog pristupa politici jest 
postulat orijentacijskog djelovanja ljudi u kompleksnom političkom prostoru, a takvo 
djelovanje posredovano je vrijednostima i vjerovanjima kao sadržajima političke kulture. 
Dok strukturalni pristup polazi od odnosa između struktura, racionalistički od razuma i 
interesa individualnih aktera, kulturološki polazi od pojmova značenja, vrijednosti i 
vjerovanja. Svaki od navedenih pristupa, dakle,  ima svoju ontologiju i metodologiju. Cilj 
je ovog predmeta znanstveno obrazložiti mjesto i ulogu kulture, posebno političke 
kulture, u objašnjavanju razvoja formalne i djelotvorne demokracije. Još su utemeljitelji 
političko-kulturalnog pristupa u komparativnoj politici Almond i Verba u svojoj čuvenoj 
studiji o civilnoj kulturi (1963.) ustvrdili da će veza između političke kulture i političke 
strukture biti jedan od najznačajnijih istraživačkih aspekata problema političke stabilnosti 
i promjene u demokracijama. Nakon toga poduzeto je čitav niz relevantnih istraživanja u 
vezi s tim. Pokazalo se, na primjer, da je politička legitimacija, kao važna komponenta 
političke kulture, ključna u kriznim povijesnim okolnostima za objašnjavanje političkih 
promjena, pa sve do recentnih istraživanja o demokraciji kao izrazu duboko ukorijenjenih 
specifično kulturalnih orijentacija među ljudima. Tako Inglehart i Welezl (2005) zaključuju 
svoju studiju o modernizaciji, kulturi i demokraciji s tezom da demokracija nije 
jednostavno rezultat modernog elitnog pregovaranja i konstitucionalnog inženjeringa, 
već da ovisi  o kulturnim orijentacijama građana. Oni su tako razvili teoriju političkog 
razvoja kao ljudskog razvoja. Ustvrdili su da je suvremena politološka literatura 
previdjela najfundamentalniji aspekt demokracije – ljudsku emancipaciju ili težnju k 
slobodi izbora. Cilj je ovog predmeta afirmirati kulturološku teoriju političkog razvoja, 
pokazati nezavisnu ulogu kulture u objašnjavanju političkih fenomena (ponašanja i 
institucija). Problem je kako objasniti nezavisnu međuovisnost kulture (političke kulture), 
društvene strukture i pojedinačnog djelovanja slobodnih pojedinaca u politici kao 
kolektivnoj aktivnosti radi ostvarivanja općeg dobra. To bi bio osnovni cilj ovoga 
predmeta.  
 



 
 
SADRŽAJ PROGRAMA (TEME) 
 
1.   Kultura i ideologija u političkoj teoriji i komparativnoj politici 
2-3.  Osnove teorije političke kulture: pojam, dimenzije i tipovi 
4-5.  Pristupi političkoj kulturi: identitetski, legitimacijski, vrijednosni, socijalnog 

kapitala, građansko-kompetencijski, političkih prava i obaveza građana i vlasti, 
participacijski. 

6.   Kulturološka teorija političke promjene i razvoja 
7.   Kulturalne mape (zone) svijeta i politički razvoj 
8-9.  Politička kultura i demokracija: komparativna analiza odnosa 
10.  Dahlov „demokratski paradoks“: komparativno istraživanje 
11-12.  Politička tolerancija: teorija i istraživanja 
13-14.  Socijalni kapital: pojam i istraživanja 
15.  Politička socijalizacija, obrazovanje i demokracija   
 
 
OBLICI NASTAVE 
 

Nastava se izvodi u obliku predavanja i seminara. Seminarska nastava 
podrazumijeva izradu kraćih eseja (skica o nekoj temi za usmenu prezentaciju) i/ili širih 
eseja (elaboriranih preglednih radova o nekoj temi). Kandidati su dužni međusobno 
razmjenjivati pisane eseje i dati obrazloženu ocjenu za jedan esej svojih kolega. Teme 
za ove eseje kandidati utvrđuju zajedno s predmetnim nastavnikom. Ovi se radovi 
ocjenjuju i vrednuju u konačnoj ocjeni.  
 
 
NAČIN POLAGANJA ISPITA 
 

Ispit se polaže usmeno (tri pitanja) prema propisanoj obaveznoj literaturi. Može 
se polagati i izradom preglednog stručno-znanstvenog rada na neku temu. Oba načina 
se vredniju jednakim brojem bodova.  
 
 
NAČIN VREDNOVANJA ISPITA 
 

Ispit položen iz ovog predmeta kao obaveznog u strukturi predmeta vrednuje se 
sa 7 ECTS bodova. 
 
 
NAČIN PRAĆENJA KVALITETE NASTAVE 
 

Kvaliteta nastave provjerava se anonimnim anketnim ocjenjivanjem polaznika na 
kraju semestra. Kvalitetu i uspješnost nastavnog procesa neposredno nadziru Vijeće 
doktorskog studija “Komparativna politika”, te fakultetski Odbor za praćenje kvalitete 
nastave. 
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